

如果有老人突然晕倒,你会怎么做? 松阳一名小学生用行动给出了回答

阅读提示

在等待救护车的时候,那名小姑娘一直将老人抱在怀里,并不停地安慰老爷爷,让他坚持住。哪怕老人也许根本听不见她的声音。



□ 记者 廖王晶

本报讯 如果突然遇到身边有老人晕倒了,你会怎么做?近日,松阳一名小学生就用行动回答了这个问题——在松阳当地一辆公交车上,当一名老人突然晕倒后,这年仅12岁的女学生第一时间伸出了援手,她的善举感动了整座松阳城。

老人在公交车上晕倒 小姑娘最先伸出援手

事情发生在5月18日。当天下午,负责松阳西屏至古市公交C2班线的司机项发伟如往常一样,驾驶着一辆公交车行驶在马路上。当车子行驶到松阳五中附近时,项师傅突然听到车厢里一阵急切的呼喊声:“师傅!赶快停车,这里有个老人晕倒了!”

“那位老人晕倒的位置刚好在驾驶座的正后方,反光镜里看不到他,我也是听乘客叫起来才知道出事了。”听罢,项师傅心里一惊,赶忙靠边停车,然后转身往车厢后方跑去。

晕倒的是一位老爷爷,当项师傅跑过去时,他见到,一名穿白衣黑裤的小姑娘已经将老人扶起,并让他靠在了自己身上。此时,老爷爷已经不省人事了,任凭项师傅怎么呼喊,就是没有一点反应。随即,项师傅赶紧拨打了120,并向单位领导报告了车上的情况。

在等待救护车的时候,那名小姑娘一直将老人抱在怀里,并不停地安慰老爷爷,让他坚持住。哪怕老人

也许根本听不见她的声音。

与此同时,车上的其他乘客也行动了起来,有人帮忙打开车窗通风,有人在老爷爷的包里找到了一本通讯录,联系上了他的家人。

当救护车赶到后,在项师傅和医护人员的帮助下,小姑娘将老人扶上了担架,然后陪着他一起去了医院……

小姑娘的母亲说 孩子从小就很有爱心

“因为当时忙着帮助那位老人,我也没问那小姑娘叫什么名字。事后想想,她真是好样的,满满的正能量呀!”项师傅对记者说道。

事后,松阳当地媒体以《在松阳公交车上伸出援手的小姑娘,你在哪?》为题,在网络上发出了“寻人启事”,而众多网友在获知这场“爱心救援”后,也纷纷为小姑娘点赞。

最终,根据热心市民提供的线索,小姑娘很快被找到了。她原来是松阳阳溪小学五年级二班的学生周君瑶,今年才12岁。

“如果那位老爷爷滑到地上,会摔得很疼的。”周君瑶告诉记者,她是在公交车司机停好车后才发现前排座位上躺着一个老爷爷,当时心里“咯噔”一下的她什么都没想就伸手去扶住了老人,生怕晕倒后的他会从座位上滑下来。

一个12岁的小女孩,遇到这事没有丁点害怕,反



周君瑶

而冷静地出现在关键的位置,帮了陌生老爷爷一把。对于自己当天的举动,周君瑶说,这完全是出于本能。

“老师是这么教育我们的,爷爷奶奶也是这样教导我的。帮助他人是我应该做的,而能帮助了别人,我自己也感觉很开心。”周君瑶说道。

松阳阳溪小学党支部书记、校长潘建军得知此事后说,周君瑶能够在关键时刻伸出自己的援助之手,帮助了那位老人,应该说,小姑娘表现出了很好的一种思想品德。

记者了解到,事发当天,周君瑶陪着老人一起去了医院,直到老人的亲属赶来,她才离开。而得知女儿做了件好事后,周君瑶的母亲华惠莲也很高兴。

华惠莲说:“她从小就很有爱心,看到小朋友摔倒,或者谁有什么事情,她都会主动去帮忙的。平时我们在家里也教导她,要是看到别人有什么难处时,自己帮得了就帮一把。”

据记者从松阳当地医院了解到,目前,被救助的那位老人在治疗后已出院。

响应国家节能减排号召

上汽大众斯柯达全系国五车型, 巅峰让利, 全面清库

购车绝对划算, 最大优惠**40000元**

上汽-大众全系特惠金融方案为您贴心而来, 可享**3年0利率**无忧购车



ŠKODA
— Since 1895 —



上汽斯柯达丽水松安4S店

地址: 莲都区绿谷大道水阁国际车城309号8号楼
销售电话: 0578-2926666